

有的澡堂夏季变身游泳馆

有关部门称必须符合卫生条件

本报7月25日讯(记者 王衍) 夏季游泳的市民大量增加,个别大一点的澡堂趁夏季洗澡人少,“兼职”开起了游泳馆。卫生部门介绍,洗浴和游泳对水质、面积等要求都不同,取得办理两项业务的公共场所卫生许可证才能营业。

25日,记者在大学西路一小区内的游泳馆看到,前来游泳的市民并不是很多。“我们就七八月开游泳馆,九月份就改成洗澡了。”该处的工作人员告

诉记者,他们是承包物业的地方,通过地热井抽取温泉。由于夏季洗澡的人很少,出于费用方面的考虑,他们就在七月份开起了这个游泳馆。相距这里不远就有另外几个游泳馆,所以每天来游泳的人并不是很多。为此他们开办了游泳学习班,方便小区内的居民来此游泳。

记者又调查了多家游泳馆发现,个别小区内面积较大的澡堂,确实存在夏季“兼职”开

游泳馆的现象。开办者给出的原因多为夏季洗浴的人员少,为了增加收入临时变更营业项目。但这些“兼职”游泳馆存在着面积小,没有专业救护和管理人员等问题。

德城区工商局注册局的工作人员告诉记者,同时经营两项业务是允许的,企业法人在申请营业执照的过程中,将两项业务都填写上,经过工商部门的核定后,发放含多项经营范围的执照。

“两种在面积、水质等方面都是有不同要求的,所以需要办理两份《公共场所卫生许可证》。”德州市卫生局卫生监督所郑姓工作人员说,游泳馆和浴池都属公共场所,需要申请《公共场所卫生许可证》。游泳馆须有德州市疾控中心等权威检验部门进行取水化验,符合《游泳场所卫生规范》中对水质、细菌总数、从业人员的健康问题等多方面的要求才能发证。

集中清仓

25日,记者在德城区各大商场和步行街看到,为吸引消费者,很多商家低折扣促销夏装。步行街一家服装专卖店的销售人员告诉记者,因为服装优惠活动比较多,销量比刚入夏时增长两倍多。图为商店里密集的促销广告。

本报记者 常学艺 摄影报道



暑期培训班打起“预科”噱头

教育部门:学校教育完全能满足衔接需求

本报7月25日讯(记者 郭光普) “高一预科班培训火热报名中”、“小升初知识衔接,全面提升学习成绩”。25日上午,记者在一些暑期培训机构招生简章中看到“预科班”成为宣传噱头,虽然价格不菲,仍吸引不少家长给孩子报名。

25日上午,记者在北园小区、工人文化宫等辅导班集中

的一些地方看到,不少培训班的招牌上都主打“预科班”的内容。“单科的话400元,大约40个学时。”一位辅导班的负责人称,培训内容主要是初一或者高一的新课程“提前给孩子打好基础”,粗略算一下语数外三科培训大约需要1000多元。

尽管“预科班”的价格不算便宜,但是仍有不少家长给

孩子选报。“提前学一下新知识,省得以后跟不上。”市民王先生告诉记者,他的孩子暑假过后上高一,由于担心高中学习压力大孩子跟不上课程,所以给孩子报名一个“预科”班打好基础。

德州市教育局基础教育科的工作人员刘焕程说,按照正常的教学计划和教学进度,目

前的学校教育完全能够满足学生升后的“衔接”需求。暑期中的培训班教学水平良莠不齐,选择不当会对孩子将来基础有影响,面临升学的学生暑假期间不应该把全部精力放到文化课的学习上,面对升后的压力需要多做一些身体素质、心理素质及人际交往之间的训练和提升。

瓶装液化气抽检二甲醚

本报7月25日讯(见习记者 王乐伟 通讯员 赵仁强) 近日,德州市质量技术监督局德城分局对市区范围内液化石油气充装单位开展了专项执法检查,并对瓶装液化石油气是否含有二甲醚进行了抽样送检。

执法人员重点对充装单位充装的液化石油气检验合格报告、产品购销台账、进货验收记录等材料进行了检查,同时对充装单位使用的气瓶是否符合安全要求也进行了检查,认真排查是否存在充装过期瓶、改装瓶的行为。此次共对市区的7家液化石油气充装单位进行了检查。查封液化石油气倒瓶点1家,抽取样品7个。

目前,正在等待检验结果出来后再作进一步处理。

固定资产投资五成流向服务业

本报7月25日讯(记者 张晓琳 通讯员 田卫东) 25日,记者从德州市发改委获悉,今年上半年,全市共办理固定资产总投资450亿元,其中服务业投资完成244.03亿元,占总投资的54%。

据了解,今年上半年,除住宿、餐饮业投资略有下降外,交通运输仓储邮电业、批发零售业等主要行业的投资都保持大幅增长,增幅分别达到97.8%、67.3%;新兴的商务服务业和居民服务业投资增势强劲,增幅分别达到74%和89.1%;房地产产业在城市综合体等商业地产的拉动下仍保持较快增长,增幅为15.6%。

记者注意到,年初受新开工项目少、上年结转项目季节性停工等因素的影响,全市服务业固定资产投资增长缓慢,增幅一度低于规模以上固定资产投资总额增幅18.9%,但从上半年运行走势来看,呈现逐步加快的良好发展势头,占规模以上固定资产投资总额比重由一季度的37.5%提高到上半年的43%。